

“攒金热”不减 积存金门槛再调整

“我买积存金快两年了，主要通过赚差价实现理财目的，现在赚了3万多元，国庆假期后的几天加仓小赚了千把块钱，等回调时再入。”安徽一位积存金投资者说。而有些投资者入手积存金是为了积少成多，最后兑换实物金。“每个月存2克，攒够10克、20克，就可以向银行网点预约提取金条。”北京年轻白领小杨说。

近一个月来，多家银行陆续调高积存金投资门槛。专家表示，黄金积存产品最小业务单位为1克，在金价走高背景下，银行随行就市，调整积存金起购点。有银行提示，投资者应提高黄金积存等贵金属交易业务的风险防范意识，理性投资。

多家银行调整投资门槛

“无意间看到银行有活动，能提取5克和10克的金条，前几天去柜台提了10克，十分钟不到就能办理完。5克的没货，等有货了再预约。”广西攒金爱好者小黄以每克500元出头的均价攒了15克积存金，近日趁着当地银行推出小克重金条，选择了兑换实物金。

今年以来，很多年轻人“小步入场”，通过积存金等方式投资黄金。定期分摊投资成本、可以低门槛入场，是很多投资者选择积存金的理由。灵活的投资方式、小钱也能囤金，让银行积存金迅速圈粉。

多位客户经理介绍，客户可采取主动积存或定投方式买入黄金存入积存金账户，账户内的黄金可用于兑换、赎

回、转让、质押等。今年3月以来，咨询积存金和开户投资积存金的客户明显变多。在社交平台，很多年轻人组建兴趣小组，交流分享积存金投资经验。

投资者追捧及金价不断走高，让很多银行的积存金业务“屡刷存在感”。今年以来，多家银行宣布调整积存金起购门槛。

日前，光大银行将黄金积存个人业务定期投资按固定金额投资起购金额由600元调整为700元，追加金额维持100元整数倍不变。

近一个月来，多家开展积存金业务的国有大行、股份行相继上调积存金起购点，多数银行起购点上调至650元或700元。例如，9月末，建设银行表示，个人黄金积存业务定期积存起点金额从600元上调至700元；中国银行表示，按照金额购买积存金产品或创建定投计划时，最小购买金额由600元调整为650元；兴业银行表示，按金额交易时，单次购买、新增定投购买起点由600元调整为700元；招商银行表示，黄金账户活期买入起点及黄金账户定投起点由600元调整为650元。

事实上，今年上半年，包括工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、邮储银行、招商银行、平安银行在内的多家银行已进行过一轮积存金业务起点金额上调。

业内人士认为，银行提高积存金投资门槛，与国际金价保持强势密切相关。根据监管部门要求，黄金积存产品最小业务单位为1克。随着金价上涨，

积存金最低购买金额需要调整。

投资者需保持谨慎

近两年来，银行存款利率持续走低、理财产品收益率难达预期、股票市场持续波动，让更多人聚焦黄金的避险和保值属性，考虑投资黄金。

星图金融研究院研究员武泽伟认为，居民将黄金资产纳入资产组合，可以在一定程度上达到分散风险、增加收益的效果。比较其他投资途径，积存金不适合快进快出，更适合投资者以定存方式长期持有，成为大类资产配置的一部分。

展望未来，多位业内人士认为，金价仍有支撑因素。美联储降息节奏或随着美国就业情况转弱而加速，金价有望在四季度再度走强。

不过，业内人士提醒，目前金价处于历史高位，投资者需理性投资，不能一味追涨投资黄金产品。

一位农商行人士表示，美元指数、实际利率、通胀水平和避险情绪等，都是影响金价的主要因素，最核心的是美元指数和实际利率。如果有意选择积存金，建议等金价出现一定幅度回调时再入手。

金融监管政策专家周毅钦认为，当前地缘政治不确定性增多，全球经济环境复杂多变，黄金的吸引力正在不断增强，这些也是推动金价持续上涨的重要因素。但是金价已在短期内积累了较大涨幅，投资者应对其保持谨慎。

据中国证券报

白|杰|品|股

关键支撑

问：周四沪指高开，盘中冲高回落，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周四集体下挫，沪指跌近1%失守3200点，北证50指数表现抢眼收涨4.47%，盘面上个股跌多涨少，软件开发、电子元件、消费电子板块表现较好。截至收盘，两市涨停59只，跌停5只。技术上看，沪深股指继续失守5日均线，两市合计成交14912亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标仍保持死叉状态；从形态来看，市场延续阴阳相间走势，预期中的连阳并未到来，相反沪指还失守了3182点这一黄金分割支撑位，短期来看，60小时均线成为市场下一个关键支撑点，后市理应在重获支撑。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约溢价水平整体有所增加。综合来看，政策利好组合拳仍在不断推出，两市成交量仍处于较高水平，后市有望重新回升。

资产：周四按计划以7.5元均价买入华创云信30万股，之后以7.6元均价卖出30万股。目前持有华创云信(600155)130万股、太极实业(600667)130万股、鲁信创投(600783)48万股、爱建集团(600643)160万股。资金余额11126607.77元，总净值44596607.77元，盈利22198.3%。

周五操作计划：华创云信、爱建集团、鲁信创投、太极实业拟持股待涨。胡俊杰

“赛默莎·微光计划”走进电子科技大学

——“携光而至 健康守护”公益招募活动

10月17日，来自电子科技大学管理学(DoM)博士校友会消息显示，公益项目“赛默莎·微光计划”已于近日在电子科技大学成功展开。“赛默莎·微光计划”是一项长期的、可持续、纯公益的健康支持计划，主要通过提供全球领先的健康辅助产品、AI人工智能、科学方案等，帮助各类慢性病人(如糖尿病/肝病/三高/痛风等)减轻病痛困扰、提高生活质量。

在电子科技大学“赛默莎·微光计划”公益活动中，将为参与者免费提供低氘(dāo)水产品。这款低氘水产品由电子科技大学校友企业四川水源道生物科技有限公司与中国工程物理研究院·材料研究所合作研发生产，依托于“水去氘”核心技术。

科普：什么是“低氘水”？

什么是“低氘水”？对此，美国国家发明家科学院院士、加拿大工程院院士、四川水源道生物科技有限公司首席科学家&联合创始人李晨钟(院士)进行了关于“氘”的科普：日常饮用水中的H₂O由氢(H)和氘(D)同位素组成，氘的含量大约为150 ppm(百万分之一)。美国科学家Strekalova发现，居民的发病率与饮用水中“氘”的含量密切相关，“氘”含量每增加10 ppm，发病率就会上升1.8%。因此，“氘”被认为是一种有害物质。

据李晨钟教授介绍，世界上关于“低氘水”的研究已历经了30多年，全球多个国家在该领域都有较为深入的探索。“多国科学家都发现了高品质‘低氘水’对多种肿瘤细胞和胰岛素抵抗具有积极的生物学效应，这些发现为‘低氘水’的应用提供了全新的方向。目前，匈牙利、美国等国家的‘低氘水’产品已在市场上广泛应用。”

“中国在这一领域的研究起步相对较晚，但在技术突破上正在迅速赶超。”李晨钟教授谈到，目前国内有数家科研院所、企业都正在进行该方面的研发，“依托于中国工程物理研究院的技术，四川水源道生物科技有限公司生产的这款‘低氘水’



产品，达到了国际领先水平。该款产品已经在国内外部分市场上市，并有了一定的用户基础，尤其在追求高品质生活的人群中反响较好。”

三年内招募95名参与者 免费享受“低氘水”产品

据了解，四川水源道生物科技有限公司一直致力于依托全球领先的“低氘水”技术、AI健康方案等，帮助饮用者提高生活质量。电子科技大学博士，四川水源道生物科技有限公司CEO余郑表示，通过“赛默莎·微光计划”公益活动，该公司将为参与者免费提供上述高品质“低氘水”产品。

“我们旨在通过纯公益的方式，推动健康科技的应用，为各类慢性病人，如糖尿病、肝病、三高、痛风等，提供有力的辅助支持。同时，本次公益活动的实验数据也将为我们提供宝贵的科学依据，有助于进一步验证产品有效性，并推动我们在未来进行产品升级和技术优化。活动中积累的数据也将为我们进入更广阔的市场提供有力支持，以期在未来帮助更多群体改善生活质量。”

据余郑介绍，按照目前的“赛默莎·微光计划”公益活动规划，该公司将在未来三年内分批次提供95个名额，重点面向慢性病人(糖尿病/肝病/三高/痛风等)进行招募，入选者可免费享受至少半年周期的赛默莎·辅抗产品。“每个周期为6个月，会根据饮用者的反馈和健康数据进行评估。如果有效，饮用者还可以继续进入下一周期的试用，直到达到理想状态。”

值得注意的是，该招募目前仅面向电子科技大学的在职教职工或其直系亲属。“作为此次活动的重要支持方，母校一直是四川水源道生物科技有限公司的根基。”电子科技大学经济与管理学院DoM项目主任冯毅表示，DoM校友会一直致力于发挥资源整合等优势，全力支持校友企业的创新与发展。“同时，该活动也是一项推动社会健康科技发展、旨在回馈母校和校友的公益活动，十分有意义。”

“我们希望通过‘赛默莎·微光计划’，与大家共同为健康生活努力前行。期待首批参与者的到来，与我们共同见证健康与希望的绽放。”四川水源道生物科技有限公司CEO余郑说。

活动报名可搜索微信公众号：赛默莎；详情可咨询13666282419 (广告)